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Interpellation Böhi-Wil (23 Mitunterzeichnende): 

«Unterstützung der Generation Ü50 auf dem Arbeitsmarkt 

 

 

Gemäss der kürzlich veröffentlichten kantonalen Arbeitsmarktstatistik hat die Zahl der über 50-

jährigen Stellensuchenden innerhalb eines Jahres um 6,5 Prozent zugenommen, während der 

Zuwachs unter den jüngeren Altersgruppen bei 3,9 Prozent lag. Die Arbeitslosenstatistik für den 

gleichen Zeitraum verzeichnet eine Steigerung von 11 Prozent bei den Ü50 und von 8 Prozent 

bei den Jüngeren. Eine ähnliche Entwicklung zeigt sich bei der Zahl der Ausgesteuerten, d.h. der 

Personen, die kein Anrecht auf Arbeitslosenentschädigung mehr haben und von denen rund 44 

Prozent zwischen 45 und 64 Jahre alt sind. Die Gründe für diese Entwicklung sind vielfältig, ent-

scheidend ist aber die Personenfreizügigkeit mit der EU, die das Angebot an Arbeitskräften mas-

siv erhöht hat und dementsprechend die Löhne unter Druck setzt. Zudem verpflichtet das BVG 

die Arbeitgeber, für ältere Arbeitnehmer bis zu 10 Prozent höhere Pensionskassenbeiträge zu be-

zahlen, was die Lohnkosten entsprechend verteuert. 

 

Der Kanton Neuenburg hat eine besondere Massnahme beschlossen, um älteren Arbeitssuchen-

den grössere Chancen auf dem Arbeitsmarkt zu verschaffen. Der Kanton subventioniert die Arbeit-

geberbeiträge an die Pensionskasse bis maximal 520 Franken je Monat für die Dauer von 12 bis 

24 Monaten, abhängig vom Alter der Arbeitssuchenden. 

 

Ich bitte die Regierung um Beantwortung folgender Fragen:  

 

1. Wie beurteilt die Regierung die Massnahme des Kantons Neuenburg zur Förderung der An-

stellung von älteren Arbeitssuchenden? 

2. Welches wären die ungefähren Kosten für die Übernahme des Neuenburger Modells durch 

den Kanton St.Gallen? 

3. Welche Rechtsgrundlage müsste geschaffen bzw. ergänzt werden, um die Subventionierung 

von Pensionskassenbeiträgen für ältere Arbeitssuchende einzuführen?» 

 

 

6. Juni 2016 Böhi-Wil 

 

 

 

 

Bischofberger-Thal, Brühlmann-Waldkirch, Büchler-Buchs, Chandiramani-Rapperswil-Jona, 

Dietsche Marcel-Oberriet, Dobler-Oberuzwil, Dudli-Oberbüren, Egger-Berneck, Freund-Eichberg, 

Fürer-Rapperswil-Jona, Gahlinger-Niederhelfenschwil, Hartmann-Flawil, Kündig-Rapperswil-

Jona, Kuster-Diepoldsau, Luterbacher-Steinach, Noger-St.Gallen, Rossi-Sevelen, Rüegg-

Eschenbach, Schmid-Grabs, Surber-St.Gallen, Willi-Altstätten, Wüst-Oberriet, Zahner-Kaltbrunn 
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